

# 大富報

2021年(令和3年)  
10月17日 星期日  
第541期 每月2期

編集 発行 株式会社 大富

新闻热线 03 3547 3727

广告热线 03 3547 3728



定価205円(本体価格190円) 年間購読料4000円

## 习近平同日本首相岸田文雄通电话

(本报综合报道)10月8日，中国国家主席习近平同日本首相岸田文雄通电话。



据中国外交部报道，习近平在电话会谈中强调，中日是近邻，“亲仁善邻，国之宝也”。维护和发展中日友好合作关系，符合两国和两国人民根本利益，也有利于亚洲乃至世界和平、稳定、繁荣。当前，中日关系机遇和挑战并存。中方赞赏日本新政府重视保持两国高层沟通，愿同日方加强对话合作，本着以史为鉴、开创未来精神，推动构建契合新时代要求的中日关系。明年是中日邦交正常化50周年，希望双方重温初心，相向而行，共同迎接这一重要历史节点，开辟两国关系新的发展前景。

习近平指出，中日要认真汲取两国关系正反两方面经验，恪守中日四个政治文件确立的各项原则，切实践行“互为合作伙伴、互不构成威胁”的政治共识，妥善处理历史、涉台等重大敏感问题，管控好分歧，把握好正确方向，维护好两国关系政治基础和大局。双方应该加强治国理政交流和经济政策协调，共同维护公平开放的贸易和投资环境，实现更高水平的优势互补和互利共赢，更好造福两国人民。双方应该践行真正的多边主义，本着各自根本利益和人类共同利益，弘扬和而不同、和衷共济的东亚智慧，积极促进区域合作，协调应对全球性挑战，维护世界和平稳定发展。祝贺日本成功举办东京奥运会，欢迎日方积极参加明年2月北京冬奥会。

岸田文雄对中国国庆表示祝贺。岸田文雄表示，当前国际和地区形势下，中日关系正在迈入新时代。日方愿同中方一道，从日中关系历史中汲取重要启示，以明年中日邦交正常化50周年为契机，共同努力构

建契合新时代要求的建设性的、稳定的日中关系。双方应该通过对话管控分歧。日方愿同中方继续加强经济合作和民间交流，就抗击新冠肺炎疫情、气候变化等重要国际地区问题密切沟通合作。日方期待北京冬奥会顺利召开。

双方都认为此次对话十分及时、十分重要，同意继续通过各种方式保持互动沟通，为两国关系正确发展指引方向。

10月4日，日本自民党新总裁岸田文雄当选日本第100任首相后立即组建内阁。

10月8日，岸田文雄在国会发表施政演说，提出应对新冠疫情将成为首要课题，倡导保护中产人群的“新资本主义”，强调要实现“无核武世界”。

岸田文雄在谈及外交与安全政策时表示，保持稳定的日

中关系对地区和国际社会都很重要，但日本将与志同道合的国家合作，“说出该说的话”，要求中国采取负责任的行动。同时继续同中方进行对话，就各种共同问题开展合作。

在内政方面，岸田文雄在施政演说中表示，将把应对新冠疫情作为首要课题，包括推进第3剂疫苗接种准备工作、口服治疗药年内投入实际使用、电子版疫苗接种证明、扩大免费检测等。

关于经济政策，岸田文雄重申了克服通货紧缩的决心，称将继续推行大胆的货币宽松政策、灵活的财政支出和促进增长的战略。

关于修宪问题，岸田文雄称将通过国会宪法审查会展开建设性的讨论，并推进面向民众的公开讨论。

截止10月11日，岸田文雄上任日本首相后，先后与美国总统拜登、澳大利亚总理莫里森、俄罗斯总统普京、中国国家主席习近平、印度总理莫迪五位国家领导人进行了电话会谈。（完）

## 日本新冠口服药进入临床试验最后阶段

据NHK报道，盐野义制药公司研制的新冠口服药物正在横滨市一家疗养机构进行临床试验。该公司社长手代木功表示，力争今年内让该药物申请获批。



日本首相岸田文雄在横滨市内的疗养机构视察（NHK报道截图）

10月10日，日本首相岸田文雄到横滨市视察了这家疗养机构，表示期待口服新冠药物早日研发成功，政府将全力给予支持，因为“这将成为平息新冠疫情的关键”。

据报道，盐野义制药公司研制的新冠口服药物进入最后临床试验阶段，在此阶段需要参与试验者每天1次、连续5天口服药物，以观察药物的疗效和安全性。

另据报道，盐野义制药公司计划于10月开始该药物的商用生产工作。目前该公司也正和外国制药公司及合作伙伴洽谈，力争在全球范围开展合作。该公司计划在2022年3月末前，生产出日本国内100万人份以上药物；2023年3月前，确保每年600万-700万人份的生产规模。

10月4日下午，2021福建文化年系列活动之“一脉传承——黄檗文化展”在东京中国文化中心隆重开幕。中国文化中心主任罗玉泉、日本黄檗宗大本山万福寺·黄檗宗管长近藤博道、原日本驻重庆总领事·日中协会理事长瀬野清水、日中友好会馆中国代表理事黄星原、公益社团法人日中友好协会常务理事永田哲二、日本黄檗宗大本山万福寺·黄檗宗总长荒木将旭、一般社团法人黄檗文化促进会理事长松坂喜一、隐元禅师远讳350周年委员会会长武内德昭、黄檗山东林院院主内藤香林、中国福建文化海外驿站（日本站）代表刘莉生等近60位中日各界友好人士出席了开幕式。



本次展览由福建省文化和旅游厅与东京中国文化中心联合主办，福建文化海外驿站（日本站）承办，并得到日本诸多黄檗宗相关寺院和支持机构的大力支持。包括图片展览与实物展览两部分，共甄选了40幅精品图片，系统梳理隐元禅师东渡弘法，传播黄檗文化的内涵精髓，概述黄檗宗文化对日本社会和生活产生的深远影响。由日本真圣寺、西圆寺、东林院、海宝寺、黄檗文化促进会、内藤香林等机构与个人提供的近30件珍贵文物，充分展现了黄檗文化作为中日两国文化交流桥梁和纽带的重要作用，见证了两国的文化渊源与历史联系。

中国驻日本大使馆公使衔文化参赞石永青通过视频发来了贺辞。她表示，今年是福建省文化年，很高兴看到福建省文化和旅游厅、中国文化中心在福建文化海外驿站（日本站）、黄檗文化促进会、福清黄檗文化促进会等机构的配合下，克服疫情期间种种困难（下转本报第3版）

**福建“一脉传承——黄檗文化展”及系列活动在日本东京举办**



CCTV大富频道「中国中央电视台」· 凤凰卫视频道「凤凰卫视」 故乡的音、故乡的情…… 乡音、乡情、从您拨打大富服务热线开始：03-3547-3727

CCTV大富频道  
スカパー！CH568



株式会社大富地址：〒104-0061 東京都中央区銀座 7-13-15 銀座菊地ビル 8F 大富观众服务电话：03 - 3547 - 3727 传真：03 - 3547 - 3730 网址：<http://www.cctvdf.com>

CCTV大富客服：  
03-3547-3727